



Совет Безопасности

Семьдесят второй год

Предварительный отчет

7910-е заседание

Пятница, 31 марта 2017 года, 12 ч. 00 м.

Нью-Йорк

<i>Председатель:</i>	г-н Райкрофт	(Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии)
<i>Члены:</i>	Боливия (Многонациональное Государство)	г-н Инчаусте Хордан
	Китай	г-н Шэнь Бо
	Египет	г-н Абулатта
	Эфиопия	г-н Алему
	Франция	г-н Делятр
	Италия	г-н Карди
	Япония	г-н Бэссё
	Казахстан	г-н Тумыш
	Российская Федерация	г-н Ильичев
	Сенегал	г-н Сек
	Швеция	г-н Ског
	Украина	г-н Ельченко
	Соединенные Штаты Америки	г-жа Хейли
	Уругвай	г-н Бермудес

Повестка дня

Ситуация в отношении Демократической Республики Конго

Доклад Генерального секретаря о Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (S/2017/206).

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

17-08549 (R)



Документ
расширенного доступа

Просьба отправить
на вторичную переработку



Заседание открывается в 12 ч. 05 м.

Выражение соболезнования в связи с гибелью двух экспертов Организации Объединенных Наций в Демократической Республике Конго

Председатель (*говорит по-английски*): От имени членов Совета Безопасности я хотел бы вновь самым решительным образом осудить гибель входивших в состав Группы экспертов Майкла Шарпа и Сайды Каталана, которые были безжалостно убиты во время выполнения своих обязанностей в центральном районе Касаи в Демократической Республике Конго. Члены Совета Безопасности выражают свои глубочайшие соболезнования семьям жертв и правительствам Чили, Швеции и Соединенных Штатов, а также Группе экспертов по Демократической Республике Конго и Секретариату Организации Объединенных Наций.

Майкл и Сайда погибли, пытаясь добиться установления мира в Демократической Республике Конго на благо ее народа.

Сейчас я приглашаю членов Совета встать и почтить минутой молчания их память, а также память всех жертв насилия в Демократической Республике Конго.

Члены Совета Безопасности соблюдают минуту молчания.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Ситуация в отношении Демократической Республики Конго

Доклад Генерального секретаря о Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (S/2017/206).

Председатель (*говорит по-английски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании представителей Демократической Республики Конго и Объединенной Республики Танзания.

От имени Совета я приветствую министра иностранных дел и восточноафриканского, регионального и международного сотрудничества Объединенной Республики Танзания Его Превосходительство г-на Августина Филиппа Махигу.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта повестки дня.

На рассмотрении членов Совета находится документ S/2017/268, в котором содержится текст проекта резолюции, представленного Францией, Италией, Японией, Швецией, Украиной, Соединенным Королевством Великобритании и Северной Ирландии и Соединенными Штатами Америки.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2017/206, в котором содержится доклад Генерального секретаря о Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго.

Совет готов приступить к голосованию по находящемуся на его рассмотрении проекту резолюции. Я ставлю проект резолюции на голосование.

Проводится голосование поднятием руки.

Голосовали за:

Боливия (Многонациональное Государство), Китай, Египет, Эфиопия, Франция, Италия, Япония, Казахстан, Российская Федерация, Сенегал, Швеция, Украина, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Соединенные Штаты Америки и Уругвай

Председатель (*говорит по-английски*): За проект резолюции подано 15 голосов. Проект резолюции принимается единогласно в качестве резолюции 2348 (2017).

Сейчас я предоставлю слово тем членам Совета, которые хотели бы выступить с заявлением после голосования.

Г-н Делятр (Франция) (*говорит по-французски*): Франция приветствует единогласное принятие резолюции 2348 (2017), на основании которой продлевается срок действия мандата Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК). Хотя переговоры по только что принятой нами резолюции были непростыми, она имеет большое значение для Демократической Республики Конго и Организации Объединенных Наций.

Я хотел бы привести три причины, по которым этот содержательный текст имеет большое значение.

Во-первых, сегодня Совет Безопасности направил сигнал единогласия и единства в рамках нашей поддержки МООНСДРК и стабильности и демократии в Демократической Республике Конго, которая, как мы знаем, сталкивается с серьезными проблемами.

Во-вторых, в результате принятой резолюции в мандат МООНСДРК, которой отводится определяющая роль, были внесены коррективы и теперь он концентрируется на двух стратегических приоритетах: защите гражданских лиц и содействию в осуществлении соглашения от 31 декабря и в организации избирательного процесса. Речь идет о важном моменте, поскольку цель переговоров, которые только что завершились, состояла в том, чтобы привести работу МООНСДРК в соответствии с политическими задачами и задачами в сфере безопасности, за решение которых Демократической Республике Конго придется взяться, в частности, в этом году.

Демократическая Республика Конго оказалась в беспрецедентной институциональной ситуации. Мандат всех избирательных институтов страны истек. Демократическая Республика Конго вступила в переходный этап, который базируется на политическом соглашении, подписанном 31 декабря 2016 года, и который продлится до проведения выборов в конце года. Соглашение, которое было заключено благодаря огромным усилиям, приложенным Национальной епископальной конференцией Конго, является единственной надежной «дорожной картой» выхода из кризиса, однако задержки в его осуществлении вызывают крайнюю тревогу. Важнейшее значение для стабильности и будущего Демократической Республики Конго имеют осуществление этого соглашения в возможно кратчайшие сроки и проведение выборов.

Демократическая Республика Конго также сталкивается с тревожной ситуацией в сфере безопасности из-за присутствия вооруженных групп на востоке страны и новых вспышек насилия, особенно в провинции Касаи, где за прошедший год погибло много конголезцев и где, как Вы, г-н Председатель, напомнили нам, недавно при трагических обстоятельствах погибли два эксперта Организации Объединенных Наций. От имени Франции, я хотел бы еще раз выразить наши искренние соболезнования и глубокое сочувствие семьям обоих погибших и их странам. Гражданское население должно быть за-

щищено от такого насилия, а все виновные в его совершении должны быть установлены и привлечены к ответственности.

Третья причина, в силу которой эта резолюция имеет особо важное значение, заключается в том, что она позволяет последовательным и продуманным образом адаптировать состав МООНСДРК, с тем чтобы она могла более эффективно реагировать на вызовы, с которыми сталкивается страна. Максимальная численность личного состава была скорректирована исходя из реальных потребностей в его развертывании на местах. В первую очередь был пересмотрен состав сил: часть подразделений была заменена специализированными мобильными группами и подразделениями быстрого реагирования с учетом конкретной ситуации в Демократической Республике Конго. С самого начала новый мандат положительно сказался на скорости реагирования МООНСДРК, повысил ее мобильность и помог ей в большей степени сосредоточиться на основных стратегических приоритетных задачах, которые я только что перечислил.

Что касается будущего, то будем откровенными. Стоящая перед МООНСДРК задача не из легких, однако она получила в свое распоряжение более мощные средства. В этой связи я хотел бы от имени Франции подтвердить нашу уверенность в успехе усилий Специального представителя Генерального секретаря г-на Мамана Сидику.

Г-жа Хейли (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Во-первых, я хотела бы от имени Соединенных Штатов выразить чувство скорби и горечи в связи с гибелью Майкла Шарпа и Сайды Каталан. Я знаю, что мои друзья в составе шведской делегации чувствуют то же самое, и очень важно, чтобы всякий раз, когда мы в такой степени сосредоточиваемся на подобного рода вещах и на том, какие меры мы должны принять, мы помнили о людях, которые находятся на передовой и стараются всеми силами защитить местных жителей. Речь идет о реальных людях и реальных семьях, которые идут на реальные жертвы. И об отрезвляющем напоминании о том, что мы никогда не должны забывать, что, когда наши люди на местах стараются сохранить мир, мы должны делать все, что в наших силах, чтобы обеспечить для них безопасные условия.

Я хотела бы выразить признательность послу Делятру за его усилия, а также за проведение переговоров и их тщательную подготовку. Разумеется, я хотела бы сообщить Совету Безопасности о том, насколько я рада тому, что мы продвинулись вперед, поскольку весь смысл миссии состоял в том, чтобы помочь конголезцам, поэтому, планируя миротворческие миссии, мы должны сосредоточиваться не на количестве людей на местах, а на качестве работы, которая там проводится. Дело в том, что мы можем направить в страну не одну тысячу военнослужащих, однако, если безопасность конголезцев не обеспечивается, все это теряет смысл.

Поэтому я была очень рада тому, что мы сократили максимальную численность, но при этом постарались сделать все для того, чтобы военнослужащие действовали с большей эффективностью в местах их дислокации. Как сказал Франсуа по поводу специализированных подразделений, важно обеспечить, чтобы выборы прошли мирно, чтобы безопасности людей ничего не угрожало и чтобы из поля нашего зрения не выпала ни одна из политических проблем на местах. Мы должны испытывать чувство гордости за то, что действительно продвигаемся по пути к долгосрочной стабильности и благому управлению.

На мой взгляд, наиболее важным аспектом является постоянное выдвигание на передний план задачи защиты гражданского населения в любых обстоятельствах. Мы крайне признательны странам, чьи войска развернуты в этом районе, однако мы никогда не должны забывать, что главная цель состоит в том, чтобы обеспечить безопасность конголезцев. Для этого мы должны обеспечить, чтобы весь личный состав проникнулся важностью этой задачи, и, как я полагаю, один из лучших итогов проделанной работы состоит в том, что мы сможем провести в сентябре стратегический обзор, поскольку мы не можем просто так взять и уйти, заявив, что наша задача выполнена. Нам необходимо проявлять бдительность и следить за тем, чтобы наши действия действительно были эффективными и позволяли добиваться поставленных нами целей.

Вот почему я считаю все эти моменты исключительно важными и вот почему я была рада тому, что Франция подтвердила конкретные показатели, достижение которых мы будем контролировать. Мы сейчас фактически имеем в своем распоряжении поддающиеся измерению показатели, поэтому

мы можем давать оценку работе личного состава и выявлять недостатки в этой работе, поскольку мы должны продемонстрировать людям, работающим на местах, таким как Майкл и Сайда, чего мы рассчитываем добиться и чего нам нужно добиться, чтобы они чувствовали себя защищенными. Я думаю, что теперь, когда у нас есть, по чему можно судить о ходе реализации поставленных задач, мы сумеем справиться с этими задачами и повысить ответственность военнослужащих за их выполнение максимально эффективным образом.

Помимо этого я считаю, что смещение акцента со всех других вопросов, имеющих отношение к мандату, и его перенос на нужды людей и обеспечение эффективности и успеха всей работы принесет пользу всем нам, поскольку в конечном итоге мы обязаны это сделать, чтобы почтить память Майкла и Сайды. Я думаю, что мы окажем уважение их памяти, если сделаем Миссию более сильной и эффективной. Я считаю, что сегодня все члены Совета Безопасности единодушно высказались за это, и считаю для себя большой честью быть в их числе и вместе со всеми подвести итоги тому, что мы сделали и как мы это сделали. Я рассчитываю на дальнейшую работу по этому вопросу, чтобы мы могли быть уверенными в том, что в конечном итоге мы обеспечили для них мир и стабильность.

Г-н Абулатта (Египет) (*говорит по-арабски*): Прежде всего, мы хотели бы выразить нашу глубокую скорбь и наши соболезнования правительствам Соединенных Штатов и Швеции, а также семьям двух экспертов, которые недавно погибли в Демократической Республике Конго. Я имел честь работать в тесном контакте с Майклом Шарпом и Сайдой Каталан на посту Председателя Комитета, учрежденного резолюцией 1533 (2004) по Демократической Республике Конго. Эти люди действительно были источником вдохновения. Они были мужественными людьми, преданными своей работе, несмотря на риски и трудности, с которыми была сопряжена их миссия.

Чудовищное событие, унесшее их жизни, напоминает нам о трудностях и трагедиях, с которыми сталкиваются многие жертвы насилия в Конго. Поэтому мы должны работать с еще большей решимостью и приверженностью, чтобы прекратить насилие и установить прочный мир в стране. Это трагическое происшествие также напоминает нам

о жертвах среди персонала Организации Объединенных Наций, работающего на местах, будь то военнослужащие, полицейские или гражданские сотрудники. Эти жертвы заслуживают нашей глубочайшей признательности и уважения.

Египет приветствует принятие сегодняшней резолюции 2348 (2017). В ней подчеркивается важность Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК), которая играет жизненно важную роль в поддержании стабильности и установлении мира в Демократической Республике Конго. Тот же посыл содержится и в сегодняшнем коммюнике Совета мира и безопасности Африканского союза. Мы приветствуем тот факт, что поддержка политического соглашения от 31 декабря 2016 года относится к стратегическим целям мандата МООНСДРК, в задачи которой также входит содействие избирательному процессу в свете значимости соглашения для поддержания безопасности и стабильности в стране. Египет призывает к активизации усилий по преодолению нынешнего тупика в отношении переговоров по особым договоренностям. Мы рассчитываем на возобновление посреднических усилий Национальной епископальной конференции Конго, а также Африканского союза.

Многие проблемы, с которыми сталкивается Демократическая Республика Конго на политическом уровне и в сфере безопасности, так же как и активизация деятельности вооруженных группировок и распространение насилия подчеркивают необходимость предоставления МООНСДРК людских и финансовых ресурсов, включая оказание поддержки конголезской армии и укрепление ее роли в целях обеспечения ее готовности противостоять этим вызовам. Мы согласны с необходимостью проведения миротворческих операций и повышения эффективности использования ресурсов как ходе таких операций, так и в рамках иной деятельности Организации Объединенных Наций. Мы приветствуем усилия Генерального секретаря в этом направлении. Кроме того, мы считаем, что при пересмотре численности миротворческих сил и выделяемых им ресурсов недопустимо исходить исключительно из соображений экономии. Необходимо провести всеобъемлющий анализ положения и потребностей на местах и оценить характер ресурсов, необходимых для обеспечения выполнения миссиями своих мандатов в каждом конкретном случае во избежание

дефицитов, потенциально способных пагубно отразиться на результатах их работы.

Египет гордится своей ролью страны, предоставляющей воинские контингенты в состав МООНСДРК и других миссий Организации Объединенных Наций. Мы обсуждали содержание сегодняшней резолюции с другими странами, предоставляющими воинские контингенты в состав МООНСДРК. Страны, предоставляющие войска (СПВ), являются одним из главных структурных элементов миротворческой системы Организации Объединенных Наций. Предоставляя войска, СПВ идут на великие жертвы во имя мира и безопасности. Таким образом, любые усилия, направленные на повышение эффективности войск и устранение недостатков в их деятельности, должны осуществляться в рамках трехстороннего партнерства между СПВ, Секретариатом и Советом Безопасности.

Г-н Бэссё (Япония) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне присоединиться к предыдущим ораторам и выразить соболезнования семьям двух мужественных и самоотверженных сотрудников Группы экспертов, Майкла Шарпа и Сайды Каталан, погибших в Демократической Республике Конго. Виновные в их гибели должны быть привлечены к ответственности.

Япония приветствует единогласное принятие резолюции 2348 (2017). Я хотел бы поблагодарить Францию за ее руководящую роль в подготовке резолюции. Япония была рада присоединиться к числу ее соавторов. Наша общая цель состоит в том, чтобы добиться стабилизации обстановки в Демократической Республике Конго и обеспечить постепенное свертывание Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК). Позвольте мне обратить особое внимание на два аспекта в этой связи.

Во-первых, приняв эту резолюцию, Совет Безопасности вновь заявляет о своей решительной поддержке осуществления политического соглашения от 31 декабря 2016 года, заключенного при посредничестве Национальной епископальной конференции Конго. Япония призывает президента Кабилу и все конголезские политические силы обеспечить оперативное осуществление соглашения и ускорить подготовку к выборам, которые должны состояться до конца этого года. Это является единственным ре-

альным путем укрепления и сохранения мира и стабильности в Демократической Республике Конго.

Во-вторых, Япония высоко оценивает то, что Совет Безопасности вновь подтвердил свою решимость повысить эффективность Миссии путем предоставления МООНСДРК более ясно сформулированного мандата, в котором более четко расставлены приоритеты, что соответствует усилиям Генерального секретаря. Япония вновь заявляет о своей полной поддержке МООНСДРК и Специального представителя Генерального секретаря г-на Мамана Сидику.

Г-н Карди (Италия) (*говорит по-французски*): Прежде всего от имени нашего правительства я хотел бы выразить соболезнования семьям двух членов Группы экспертов, погибших в Демократической Республике Конго. Мы также выражаем наше сочувствие и солидарность с Соединенными Штатами, Швецией и Чили. Мы разделяем их боль и их скорбь.

Мы приветствуем единогласное принятие резолюции 2348 (2017), которая направляет мощный сигнал о единстве Совета Безопасности по такому важному вопросу. Позвольте мне поблагодарить делегацию Франции за ее усилия по составлению текста, достойного вызовов, стоящих перед нами сегодня.

Продление мандата Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК) — это очевидный признак готовности Организации Объединенных Наций продолжать оказывать поддержку народу и правительству этой страны. Этот год знаменует собой важную веху в истории страны, и миротворческие силы обязаны обеспечить защиту гражданского населения и способствовать реализации заключенного в канун Нового года соглашения и проведению избирательного процесса в качестве двух дополнительных элементов стратегии поддержания мира в стране.

Решительный настрой стран, предоставляющих воинские контингенты, по-прежнему является определяющим. Мы надеемся, что удастся найти более подходящие в данном конкретном случае ресурсы, способные повысить эффективность и мобильность Миссии. Разумеется, нам следует приветствовать усилия стран, предоставляющих войска в чрезвычайно трудных условиях. Вопрос об эффективности миссий по поддержанию мира является весьма важным, и мы обязаны обеспечивать поэтапное повы-

шение эффективности их работы. Мы по-прежнему готовы работать в этом направлении.

В этой связи Италия согласна с анализом и предложениями Генерального секретаря, содержащимися в его докладе (S/2017/206) Совету Безопасности. Мы надеемся, что сформулированный в сегодняшней резолюции мандат в отношении возможности сотрудничества между различными миссиями окажется достаточно гибким инструментом повышения эффективности МООНСДРК.

Мы подчеркиваем важность скорейшего осуществления конкретных мер, изложенных в соглашении, заключенном в канун Нового года благодаря посредническим усилиям Национальной епископальной конференции Конго, которой я выражаю свою признательность. В заключение я хотел бы призвать к достижению политического компромисса в целях проведения мирных, заслуживающих доверия и охватывающих все слои населения выборов в Демократической Республике Конго.

Г-н Шэнь Бо (Китай) (*говорит по-китайски*): Китай глубоко обеспокоен и встревожен гибелью двух должностных лиц Организации Объединенных Наций. Я хотел бы выразить наши соболезнования семьям г-на Майкла Шарпа и г-жи Саиды Каталан и соответствующим странам. Необходимо эффективно обеспечить охрану и безопасность персонала Организации Объединенных Наций. Нападения на сотрудников Организации Объединенных Наций недопустимы.

Делегация Китая проголосовала за только что принятую Советом Безопасности резолюцию 2348 (2017). Китай всегда уделял пристальное внимание положению в Демократической Республике Конго. Мы высоко оцениваем усилия, предпринимаемые правительством этой страны в целях содействия мирному процессу, национальной стабильности и экономическому развитию. Мы призываем стороны к активному осуществлению политического соглашения и преодолению разногласий посредством диалога и консультаций.

Китай всегда поддерживал использование африканскими странами африканского подхода в решении африканских проблем, а также активную роль региональных и субрегиональных организаций в Африке в урегулировании региональных проблем. Мы надеемся, что страны района Великих озер будут укреплять свое сотрудничество и совместно осуществлять Ра-

мочную программу обеспечения мира, безопасности и сотрудничества для Демократической Республики Конго и региона Великих озер, а также обеспечивать общерегиональную безопасность и развитие. Международному сообществу следует и впредь оказывать конструктивную помощь Демократической Республике Конго на основе уважения суверенитета, независимости и территориальной целостности страны.

Китай поддерживает Миссию Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК) в выполнении ее мандата, а также ее конструктивную роль в содействии правительству Демократической Республики Конго, в развитии политического процесса, в борьбе с вооруженными группами и в облегчении гуманитарного доступа.

Мандаты и задачи миротворческих операций Организации Объединенных Наций необходимо своевременно корректировать в соответствии с меняющимися условиями и требованиями сторон. Мы надеемся, что в соответствии с резолюцией 2348 (2017) Секретариат будет продолжать диалог с правительством Демократической Республики Конго по вопросам выполнения мандата и финансирования МООНСДРК, полностью учитывая позицию этого правительства, и активизирует реформирование системы миротворчества в интересах повышения эффективности и результативности усилий Миссии, тем самым усилив ее способность реагировать на сложные ситуации.

Китай неизменно поддерживает мирный процесс в Демократической Республике Конго и на протяжении целого ряда лет, с учетом своих возможностей, оказывает ей помощь в государственном строительстве. Китай предоставил в состав МООНСДРК более 200 своих миротворцев. Китай готов и впредь сотрудничать с международным сообществом и играть конструктивную роль в деле обеспечения прочного мира и стабильности в Демократической Республике Конго.

Г-н Витренко (Украина) (*говорит по-английски*): Украина поддержала резолюцию 2348 (2017) и стала ее соавтором, поскольку мы считаем, что она поможет создать условия для дальнейшей стабилизации в Демократической Республике Конго. Сегодня Совет Безопасности принял документ, целью которого впервые стало определение приоритетности задач МООНСДРК в интересах защиты гражданского населения и содействия осуществлению Соглашения от 31 декабря 2016 года. Мы надеемся,

что этот подход поможет Миссии более эффективно и результативно преодолевать нынешние вызовы в Демократической Республике Конго.

В прошлом выборы в Демократической Республике Конго проводились в 1970, 1977, 1984, 2006 и 2012 годах. Мы надеемся, что в 2017 году народ этой страны получит еще один шанс свободно избрать главу своего государства и определить свое будущее в рамках справедливого процесса. Возможно, пройдет еще целый год, прежде чем на горизонте появятся признаки долгожданного мира и стабильности. Поэтому мы призываем все заинтересованные стороны в стране сделать все возможное для скорейшей и безоговорочной реализации Соглашения от 31 декабря 2016 года.

Я не могу не присоединиться к остальным делегациям и не выразить наши глубокие соболезнования правительствам Соединенных Штатов и Швеции и семьям Майкла Шарпа и Сайды Каталан из Группы экспертов Организации Объединенных Наций по Демократической Республике Конго. Организация Объединенных Наций и весь наш мир потеряли двух смелых и достойных людей, которые, рискуя жизнью, пытались добиться мира и стабильности в Демократической Республике Конго. И нужно сделать все возможное для того, чтобы виновные в этом злодеянии за него ответили.

И наконец, поскольку это последний день председательства Соединенного Королевства, я хотел бы искренне поблагодарить Вас, г-н Председатель, за этот столь успешный и продуктивный месяц, отмеченный британским мастерством.

Г-н Ильичев (Российская Федерация): Г-н Председатель, мы присоединяемся к словам утешения и соболезнованиям, которые прозвучали сегодня в связи с трагической гибелью двух молодых и отважных экспертов, Зайды Каталан и Майкла Шарпа.

Российская делегация проголосовала за резолюцию 2348 (2017) о продлении мандата Миссии ООН по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК). Считаем важным, чтобы Миссия продолжала в ответственный для политической жизни страны период выполнять задачи по стабилизации восточных районов Демократической Республики Конго и содействию реализации политического соглашения от 31 декабря 2016 года. Исходим из того, что все это будет осуществляться Миссией при полном уважении конголезского суверенитета.

В то же время не удовлетворены подходом к принятию решения о сокращении численности МООНСДРК. В данном вопросе российская делегация предлагала сначала определиться с задачами, от которых можно было бы отказаться без ущерба для мандата, либо передать их страновой команде, а уже потом уменьшать количество развернутых «голубых касок». Сожалеем, что возобладали финансовые соображения и исключительно арифметические расчеты.

Также не можем не выразить обеспокоенность в связи с предусмотренными документом двумя параллельными циклами предоставления Совету Безопасности отчетности по деятельности одной операции по поддержанию мира. Считаем, что продавленное неформальными кураторами досье решение может негативно сказаться на выполнении миротворцами их мандата, создать проблемы в организации работы Совета. Надеемся, что коллеги будут следовать озвученному ими пониманию, в соответствии с которым представление Генеральным секретарем «обновленной информации» о ходе выполнения внутриконголезского соглашения не будет означать автоматического проведения консультаций Совета.

Г-н Алему (Эфиопия) (*говорит по-английски*): Мы приветствуем единогласное принятие резолюции 2348 (2017), продлевающей мандат Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго, в том числе ее бригады оперативного вмешательства. Мы понимаем, что процесс переговоров был действительно трудным, и не все добились того, чего хотели. Но мы рады, что, в конечном итоге, Совет Безопасности сумел найти компромисс и прийти к консенсусу. Мы считаем абсолютно необходимым поддерживать в Совете этот дух единства — и по этому, и по другим вопросам. И за то, что во время переговоров по проекту этой резолюции произошло именно это, следует благодарить Францию, которой мы очень признательны.

Демократическая Республика Конго переживает важный политический момент. Соглашение между конголезскими политическими сторонами, достигнутое 31 декабря 2016 года при посредничестве Национальной епископальной конференции Конго, вне всякого сомнения, предотвратило серьезный политический кризис. Незамедлительная реализация этого соглашения имеет поистине опре-

деляющее значение для сохранения стабильности в стране и создания условий для начала мирного политического процесса.

И поэтому действительно своевременным стал призыв Совета Безопасности ко всем заинтересованным сторонам в Демократической Республике Конго активизировать усилия с целью скорейшего завершения переговоров о механизмах его осуществления в соответствии с Соглашением от 31 декабря 2016 года и, без дальнейших проволочек, приступить к подготовке президентских и парламентских выборов, которые должны состояться до конца 2017 года. Поистине критическое значение для избирательного процесса в Демократической Республике Конго имеет и мобилизация ресурсов, необходимых для обеспечения прочной безопасности и стабильности в стране и во всем регионе. Кроме того, важно, чтобы страны региона, Африканский союз и Организация Объединенных Наций действовали согласованно и всем своим авторитетом поддержали эти усилия, с тем чтобы обеспечить плавный переходный процесс и проведение выборов в соответствии с Соглашением. В связи с этим мы хотели бы сослаться на принятое два дня назад коммюнике Совета мира и безопасности (СМБ) Африканского союза о ситуации в Демократической Республике Конго, в котором эта мысль также подчеркивается.

Ухудшение ситуации в области безопасности в Демократической Республике Конго серьезно сказывается на гражданском населении. Мы особо обеспокоены активизацией деятельности вооруженных групп на востоке страны и появлением новых деструктивных сил. Это может иметь колоссальные последствия для мира и безопасности не только в Демократической Республике Конго, но и во всем районе Великих озер, и в рамках реализации Рамочного соглашения к решению этой проблемы необходимо отнестись со всей серьезностью. По-прежнему крайне важной остается роль Специального посланника Генерального секретаря по району Великих озер, а также его постоянное участие в региональных и международных усилиях по укреплению мира и стабильности в Демократической Республике Конго и во всем регионе, и в том числе в согласованных со странами региона и гарантами усилий по реализации Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве для Демократической Республики Конго и региона.

В свете нынешней политической ситуации и ситуации в области безопасности в Демократической Республике Конго невозможно переоценить постоянную помощь МООНСДРК в поддержании мира и безопасности в стране и в обеспечении условий, способствующих планомерному политическому процессу. Поэтому принятие сегодняшней резолюции стало таким важным шагом, и мы надеемся, что Миссия будет выполнять свой мандат и решать поставленные в этой резолюции приоритетные и стратегические задачи более эффективно и результативно.

Мы высоко оцениваем руководящую роль Специального представителя Генерального секретаря и воздаем должное военному и гражданскому персоналу МООНСДРК, которые делают все возможное для выполнения мандата Миссии в сложной и напряженной обстановке. Крайне важно, чтобы Миссии были предоставлены средства и возможности, необходимые для выполнения ее задач, включая устранение угрозы деструктивных сил.

Наконец, мы глубоко опечалены, потрясены и по-настоящему возмущены жестокостью, которая оборвала жизни Майкла и Сайды, двух членов Группы экспертов по Демократической Республике Конго, но недостаточно лишь сокрушаться по поводу того, что с ними произошло. Нужно пустить в ход все средства, чтобы найти убийц и привлечь их к ответственности. Мы выражаем глубочайшие соболезнования семьям жертв, их коллегам, а также Соединенным Штатам и Швеции, потерявшим своих граждан.

Г-н Скоог (Швеция) (*говорит по-английски*): Я хотел бы поблагодарить Вас, г-н Председатель, и всех остальных, всех наших коллег, выразивших и передавших глубочайшие соболезнования семьям и друзьям Майкла Шарпа и Сайды Каталан. В эту очень трудную минуту я полностью разделяю чувство утраты, горя и отчаяния.

Сайда была гражданкой Швеции и Чили, посвятившей свою жизнь делу мира и справедливости. Она сочетала в себе такие качества, как профессионализм и сострадание, и рисковала собственной жизнью ради спасения других. Будучи членом Группы экспертов Организации Объединенных Наций, Сайда неустанно стремилась содействовать пониманию причин конфликта и нестабильности в Демократической Республике Конго. Мы будем чтить ее память, продолжая поддерживать работу Группы экспертов и всей системы Организации Объединенных Наций в этой стране.

Теперь необходимо тщательно расследовать обстоятельства этого нападения. Четверо конголезских граждан, которые по-прежнему числятся пропавшими без вести, должны быть найдены. Швеция полностью поддерживает расследование, проводимое Организацией Объединенных Наций и Демократической Республикой Конго с целью установления фактов и привлечения виновных к ответственности.

Мы приветствуем сегодняшнее единогласное принятие резолюции 2348 (2017). С учетом нынешней нестабильной ситуации в Демократической Республике Конго поддержка Советом этого явно приоритетного мандата крайне необходимой Миссии Организации Объединенных Наций имеет решающее значение. Мы благодарим Францию за ее умелое руководство переговорами. В резолюции изложены две четкие задачи, имеющие приоритетное значение. Во-первых, Миссия Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго получает надежный, эффективный и обновленный мандат по защите гражданских лиц, и, во-вторых, резолюция обеспечивает поддержку политическому процессу, делая его одним из ключевых приоритетов в рамках операции. Теперь необходимо снизить нынешний неприемлемый уровень насилия и в полной мере осуществлять политическое соглашение в качестве основы для продвижения вперед к проведению свободных, демократических и мирных выборов, имеющих принципиальное значение.

Положение в Демократической Республике Конго давно стоит в повестке дня Совета. В конечном итоге будущее страны находится в руках руководства и народа Демократической Республики Конго. Однако мы надеемся, что сегодняшнее решение Совета сможет помочь стране еще на один шаг приблизиться к стабильности и процветанию, которых заслуживает ее народ.

Г-н Сек (Сенегал) (*говорит по-французски*): Мысли делегации Сенегала обращены к Сайде Каталан и Майклу Шарпу. Мы хотели бы выразить наши искренние соболезнования их семьям, а также правительствам Швеции и Соединенных Штатов. Наши мысли также обращены к четверым конголезским гражданам, местонахождение которых до сих пор не известно. Мы должны найти убийц Сайды и Майкла и привлечь их к ответственности.

Только что принятая нами консенсусом резолюция 2348 (2017), продлевающая мандат Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК), вне всякого сомнения, представляет собой решающий этап для присутствия Организации Объединенных Наций в Демократической Республике Конго и, как мы надеемся, на пути к достижению прочного мира и стабильности в великой африканской стране, дружественной Сенегалу. В течение всего процесса переговоров и работы над текстом резолюции наша делегация руководствовалась стремлением укрепить координацию действий на местах различных партнеров Демократической Республики Конго, с тем чтобы обеспечить максимально возможную поддержку, разумеется, деятельности Организации Объединенных Наций и Африканского союза, а также Международной конференции по району Великих озер в Африке.

В сегодняшней резолюции подтверждается, что Совет поддерживает осуществление Соглашения, подписанного в канун Нового года. В ней, среди прочего, подтверждается наша поддержка МООНСДРК и повышается ее гибкость. Мы надеемся, что с более современным оснащением МООНСДРК получит возможность более эффективно содействовать защите гражданских лиц и в то же время, в координации и сотрудничестве с Вооруженными силами Демократической Республики Конго, бороться с деструктивными силами и нейтрализовать их.

Пользуясь этой возможностью, я хотел бы заявить о том, что Сенегал поддерживает всех сотрудников Организации Объединенных Наций, которые неустанно работают в Демократической Республике Конго. Прежде всего я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря по Демократической Республике Конго и главу Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК) г-на Мамана Сидику, который является нашим дорогим другом. Именно в этом духе Сенегал, страна, предоставляющая войска, ожидает стратегического обзора МООНСДРК и желает всяческих успехов Национальной епископальной конференции Конго в ее посреднических усилиях, направленных на обеспечение заслуживающего доверия и успешного мирного процесса.

Г-н Бермудес (Уругвай) (*говорит по-испански*): Прежде всего позвольте мне присоединиться к высказанным Вами, г-н Председатель, и членами Совета выражениям солидарности и соболезнованиям членам семьи и странам происхождения экспертов Организации Объединенных Наций Майкла Шарпа и Сайды Каталана, которые вместе с их конголезским переводчиком Бету Цхинтелой трагически погибли, стремясь самоотверженно, вдумчиво и ответственно выполнять свои задачи. Мы выражаем глубочайшие соболезнования их семьям.

Уругвай выражает признательность Совету Безопасности за единогласное принятие резолюции 2348 (2017) о продлении мандата Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК). Большинство уругвайских миротворцев участвуют в этой операции по поддержанию мира. По этой причине только что принятый нами текст особо важен для нашей страны.

Положение в Демократической Республике Конго на сегодняшний день остается сложным, и развернутые в этой стране контингенты, а также беззащитные гражданские лица сталкиваются с трудными обстоятельствами, причем не наблюдается никаких признаков их улучшения. В этой связи Уругвай хотел бы выразить свою решительную поддержку рекомендации Генерального секретаря, содержащейся в его докладе S/2017/206, в котором он просит не сокращать число развернутых сотрудников и увеличить число сформированных полицейских подразделений. Мы хотели бы подчеркнуть, что сокращение числа сотрудников МООНСДРК, предусмотренное настоящей резолюцией, явно не соответствует положению дел на местах.

Уругвай считает важным использовать ресурсы Организации Объединенных Наций наиболее эффективным образом. Однако в данном конкретном случае мы экономим ресурсы на операции по поддержанию мира, притом что признаков улучшения ситуации до сих пор не наблюдается. Поэтому, по мнению Уругвая, жизненно важно, чтобы сокращение числа развернутых войск не коснулось основных задач по защите гражданских лиц, которые в настоящее время выполняются МООНСДРК. Следует отметить, что Совет Безопасности в последнее время уже урезал средства на миротворческие операции и снял некоторые режимы санкций, но это

было сделано там, где отмечался прогресс в улучшении ситуации на местах. Несмотря на все сказанное, мы благодарим куратора и все делегации за их конструктивный подход, а также за ту готовность к компромиссу, которая была продемонстрирована в ходе переговоров по этой резолюции.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Соединенного Королевства.

Соединенное Королевство приветствует единогласное принятие резолюции 2348 (2017) и с радостью стало одним из авторов этого важного документа. Мы благодарим всех участников и хотим особо подчеркнуть ту роль, которую в качестве куратора сыграла Франция, а также Специальный представитель Генерального секретаря г-на Мамана Сидику.

Это одна из важнейших резолюций, которая принята в решающий момент для Демократической Республики Конго. Политическое соглашение от 31 декабря 2016 года дало народу этой страны надежду на возможность первой в ее истории мирной передачи власти. К сожалению, эта надежда начинает умирать. Мы по-прежнему видим тревожные проволочки в осуществлении этого соглашения — и в претворении слов в действие. Мы по-прежнему видим рост напряженности и отсутствие безопасности во всех регионах Демократической Республики Конго. И мы по-прежнему видим прямую связь между эскалацией местных конфликтов и государственной политикой. Поэтому необходимо, чтобы в этот период нестабильности Совет продолжал пристально следить за событиями в этой стране и был готов отреагировать на происходящее.

Основная тяжесть последствий этой нестабильности и неопределенности по-прежнему ложится на незащищенное гражданское население, и без того пережившее уже слишком многое. И эта резолюция — наш ясный сигнал в ответ. В частности, мы приветствуем тот факт, что она предусматривает следующие три момента. В ней определено отдается приоритет важнейшим задачам по защите гражданского населения и содействию реализации политического соглашения, подтверждается необходимость защищать права человека, и в том числе отслеживать и документировать нарушения прав человека в контексте выборов, и сохраняется широкий мандат Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Респу-

блике Конго (МООНСДРК) для борьбы с вооруженными формированиями и защиты гражданского населения, в том числе с использованием бригады оперативного вмешательства.

Как все мы знаем, мандат хорош ровно настолько, насколько хорошо делают свое дело те смелые мужчины и женщины, которые его выполняют. Поэтому эта резолюция предусматривает и меры по повышению эффективности и результативности работы МООНСДРК. В ней делается упор на необходимости эффективного выполнения поставленных задач и содержится призыв провести полный стратегический обзор Миссии. Кроме того, она предусматривает и сокращение численности войск. И речь идет не о том, чтобы сделать больше меньшими средствами, а о том, чтобы огромные ресурсы МООНСДРК использовались более эффективно и целенаправленно.

И наконец, убийство двух членов Группы экспертов стало трагическим напоминанием о том, насколько напряженной и сложной остается ситуации в Демократической Республике Конго. Соединенное Королевство хотело бы выразить особую признательность всем сотрудникам МООНСДРК и Группы экспертов и передать самые искренние соболезнования семье и друзьям Майкла и Сайды. Мы обязуемся продолжать их дело и ту важную работу, которую они выполняли в тот момент, когда столь трагически погибли.

Теперь я возвращаюсь к исполнению своих обязанностей Председателя Совета.

Слово предоставляется представителю Демократической Республики Конго.

Г-н Гата Мавита ва Луфута (Демократическая Республика Конго) (*говорит по-французски*): Г-н Председатель, поскольку Ваше председательство в Совете завершается, я хотел бы выразить Вам наше уважение и признательность за умелое руководство работой Совета Безопасности в марте месяце. Я хотел бы также поблагодарить Вас за предоставленную мне возможность выступить на этом заседании Совета по вопросу о продлении мандата Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК).

Наша делегация считает своим долгом приветствовать присутствующего здесь Его Превосходительство министра иностранных дел и по делам востоочноафриканского сотрудничества Объединенной

Республики Танзания. Я высоко ценю его участие в работе этого заседания и благодарю его за его личную помощь Демократической Республики Конго, которую он оказывает нам от имени своей страны и от имени государств — членов Сообщества по вопросам развития стран юга Африки.

И наконец, от имени конголезского народа я хотел бы выразить Совету признательность за усилия, предпринятые в последние несколько лет Организацией Объединенных Наций, которая продолжает добиваться восстановления мира и стабильности в нашей стране.

Прежде чем я продолжу, позвольте мне от имени нашего правительства выразить соболезнования правительствам Соединенных Штатов Америки и Швеции, а также Организации Объединенных Наций, и в частности Генеральному секретарю, Совету Безопасности и Группе экспертов по Демократической Республике Конго, и нашу глубокую печаль в связи с гибелью двух экспертов Организации Объединенных Наций в провинции Центральное Касаи. Выражая искренние соболезнования семьям погибших и их близким, наше правительство глубоко сожалеет о гибели этих экспертов, которые многие годы были преданы нашей стране и погибли, пытаясь помочь ей восстановить мир. Наша страна твердо намерена провести расследование, которое уже началось, чтобы прояснить трагические обстоятельства их гибели, найти виновных в совершении этого гнусного акта и обеспечить их неизбежное наказание.

Наша делегация принимает к сведению только что принятую резолюцию 2348 (2017). Мы еще раз благодарим Вас, г-н Председатель, за Вашу преданность делу нашей страны. Эта преданность нашла отражение в твердом намерении Организации Объединенных Наций сделать все возможное, чтобы положить конец сложившейся на востоке нашей страны ситуации, которая, как известно, стала причиной гибели миллионов людей и по-прежнему приводит к многочисленным нарушениям, от которых продолжает страдать население этого региона страны. Именно в этой связи наша делегация с удовлетворением отмечает продление мандата МООНСДРК, а также те меры, которые принимаются в интересах повышения ее эффективности, и в частности эффективности ее бригады оперативного вмешательства.

Наша делегация надеется, что — как это подчеркнул в своем выступлении в Совете заместитель премьер-министра и министр иностранных дел на-

шей страны г-н Леонар Ше Окитунду — эффективное выполнение этого мандата воплотит надежды конголезского народа и позволит нам достичь связанных с ним целей и обеспечить скорейшее восстановление мира в нашей стране.

Однако наша делегация несколько встревожена тем фактом, что среди стратегических приоритетов нового мандата МООНСДР не названы некоторые важные направления — такие, например, как программа разоружения, демобилизации, репатриации и реинтеграции, а также реформирование сектора безопасности и системы правосудия. Работа по этим направлениям отложена до окончания выборов. Что касается разоружения, демобилизации, репатриации и реинтеграции, то наша обеспокоенность основывается на убежденности в том, что этот процесс должен идти рука об руку с ликвидацией вооруженных групп. Мы считаем, что активизация операций против вооруженных групп могла бы сделать этот процесс более привлекательным для комбатантов из рядов обеих этих групп и побудить их сложить оружие и принять рекомендации, которые помогут их реинтеграции в общество.

И точно так же, успеху реформирования сектора безопасности и системы правосудия на этом важном этапе могло бы способствовать восстановление законности в проблемных районах и крайне необходимое содействие МООНСДРК. Тем не менее правительство делает все возможное, чтобы защитить наши совместные достижения на этом направлении и обеспечить их реализацию. Кроме того, наше правительство вновь заверяет Совет в своей решимости довести до конца расследование, инициированное Верховным судом с целью прояснить последние события в Центральном Касаи.

В заключение я хотел бы напомнить, что наша делегация будет весьма признательна службам перевода, если они внесут необходимую правку во французскую версию текста резолюции и приведут ее в соответствие с англоязычным оригиналом, особенно в пункте 10.

Наше правительство принимает к сведению сокращение численности контингента МООНСДРК на 3600 «голубых касок» и будет продолжать стратегический диалог с Организацией Объединенных Наций и международными и региональными партнерами, чтобы определить график организованного и окончательного вывода МООНСДРК из Демократической Республики Конго.

Позвольте мне вернуться к тем двум вопросам, которые, по нашему мнению, весьма важны и заслуживают большего внимания. Начну с вопроса о Национальной епископальной конференции Конго (СЕНКО). Как известно, президент Республики Его Превосходительство г-н Жозеф Кабила Кабанге поручил СЕНКО использовать свое влияние в политических кругах и в гражданском обществе для формирования в нашей стране консенсуса в интересах мирного проведения выборов. Ее мандат закончился три дня назад, когда СЕНКО сообщила президенту о результатах своей миссии.

Что касается целей миссии СЕНКО, то, как, без сомнения, известно Совету, несмотря на принятые многими субъектами усилия стороны не смогли достичь соглашения по двум основным моментам, вызывающим разногласия, и вследствие этого не подписали конкретные договоренности, которые бы дополнили соглашение от 31 декабря 2016 года. Эти два момента касаются условий назначения премьер-министра, а также происхождения и назначения на основе консенсуса лица, которое после кончины г-на Чисекеди станет председателем национального совета по контролю за ходом выполнения соглашения. Несмотря на разногласия, СЕНКО внесла предложения, которым глава государства выразил свою полную приверженность.

Председатель не считает нынешний тупик неудачей; переговоры будут продолжены в целях скорейшего принятия наиболее подходящих мер для осуществления соглашения от 31 декабря 2016 года. Таким образом, глава государства подтвердил, что премьер-министр должен быть членом оппозиционной группировки, которая не подписала соглашение от 18 октября 2016 года, в частности членом «Союза», и призвал стороны избрать председателя Совета старейшин на основе консенсуса. В качестве лица, ответственного за обеспечение эффективного функционирования институтов страны, президент в ближайшее время через обе палаты парламента обратится к народу — в соответствии со статьей 77 Конституции.

Второй момент, вызывающий разногласия, касается комбатантов из Народно-освободительной армии Судана в оппозиции, которые находятся в нашей стране. Наша делегация не может понять причины проволочек со стороны Совета по этому вопросу. Совет получил подробную информацию о ситуации, связанной с этими комбатантами, за ко-

торую несет ответственность лишь МООНСДРК, поскольку именно из-за нее они оказались в нашей стране. Именно поэтому наше правительство, опираясь на прошлый опыт, по-прежнему просит Совет Безопасности принять необходимые меры для вывода этих комбатантов из нашей страны, их возвращения на родину или поиска подходящей третьей страны для их размещения.

Совету хорошо известно, что в свое время международное сообщество попросило правительство нашей страны открыть гуманитарный коридор для перехода на нашу территорию руандийцев, спасающихся бегством из своей страны вследствие геноцида. В настоящее время урегулирование проблемы, связанной с Демократическими силами освобождения Руанды (ДСОР), то есть проблемы, которую создало международное сообщество и за которую оно должно взять на себя ответственность, легло на плечи Демократической Республики Конго. Как известно Совету, эта ситуация не только вызвала нестабильность в восточной части нашей страны, но и привела к гибели более 6 миллионов наших сограждан. В поисках решения проблемы комбатантов из Южного Судана в резолюции 2348 (2017) следовало бы отдать ведущую роль в этих усилиях Организации Объединенных Наций, а не правительству Демократической Республики Конго.

Прежде чем завершить свое выступление, я хотел бы отметить, что страны региона, которые являются свидетелями возобновляющихся конфликтов в восточной части нашей страны, не понимают, почему после стольких лет работы в Демократической Республике Конго МООНСДРК не смогла положить конец ситуации конфликта. Эти страны сегодня не просто мобилизовали свои силы, но и довели свою обеспокоенность до сведения Организации Объединенных Наций. Они хотели бы, чтобы на этот раз мандат МООНСДРК действительно принес результаты и восстановил мир в Демократической Республике Конго, с тем чтобы они могли, как это было рекомендовано в рамочном соглашении, жить вместе в условиях мира и приступить к реализации проектов в области развития, которые способствуют региональной интеграции.

Я хотел бы закончить на этом и от имени нашего правительства сердечно поблагодарить все страны, предоставляющие войска в состав МООНСДРК, в частности бригады оперативного вмешательства,

за те многочисленные жертвы, которые они ежедневно несут, стремясь обеспечить восстановление мира в нашей стране. От имени Демократической Республики Конго я хотел бы еще раз выразить искреннюю признательность всем членам Совета Безопасности.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово министру иностранных дел Объединенной Республики Танзания.

Г-н Махига (Объединенная Республика Танзания) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы присоединиться к членам Совета Безопасности и выразить глубокие соболезнования в связи с гибелью двух экспертов Организации Объединенных Наций, которые заплатили самую высокую цену при исполнении служебных обязанностей в Демократической Республике Конго. Мы искренне надеемся, что будет проведено надлежащее расследование и что во имя жертв этого бессмысленного убийства будет обеспечено торжество правосудия.

Как нынешний Председатель Комитета министров Органа по вопросам политики, обороны и безопасности Сообщества по вопросам развития стран юга Африки я имею честь выступить с этим заявлением от имени 15 государств — членов Сообщества по вопросам развития стран юга Африки (САДК), в число которых входит Демократическая Республика Конго, ситуация в которой рассматривается на сегодняшнем заседании Совета. В качестве стран, предоставляющих войска в состав бригады оперативного вмешательства Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК), члены САДК искренне заинтересованы в продлении мандата МООНСДРК. Мы благодарим Совет за единогласное принятие резолюции 2348 (2017).

Я выражаю благодарность послу Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии за предоставленную мне возможность в последние часы председательства Соединенного Королевства высказать несколько замечаний по резолюции о продлении мандата МООНСДРК. Я хотел бы также выразить благодарность и признательность всем 15 членам Совета, которые под руководством Франции — координатора — добросовестно провели конструктивные переговоры по сложному тексту, который, в конечном итоге, был согласован и принят. Я отдаю особую дань уважения трем аф-

риканским непостоянным членам Совета, а именно Египту, Эфиопии и Сенегалу, а также авторам резолюции за их активное участие в переговорном процессе.

САДК хотело бы подтвердить свою солидарность и партнерство с Организацией Объединенных Наций, Советом Безопасности и, в частности, Генеральным секретарем г-ном Антониу Гутерришем в ходе поисков прочного урегулирования затянувшихся проблем в области безопасности и политических проблем Демократической Республики Конго, которые существуют вот уже более десяти лет. Создание Советом в сотрудничестве с САДК четыре года назад бригады оперативного вмешательства стало уникальным нововведением в рамках доктрины Организации Объединенных Наций в области миротворчества и поддержания мира в связи с чрезвычайной и сложной ситуацией в области безопасности и политической ситуацией, которая сложилась в Демократической Республике Конго и существует уже многие годы. За последние четыре года бригада оперативного вмешательства продемонстрировала свою полезность в ходе проведения сложных операций по обеспечению безопасности в рамках своей работы и внесла свой вклад в повышение уровня общего доверия к МООНСДРК.

В качестве неотъемлемой части МООНСДРК бригада оперативного вмешательства может работать надлежащим и эффективным образом лишь в том случае, если остальные элементы МООНСДРК будут действовать столь же действенно и эффективно. По этой причине, несмотря на временный характер ее деятельности, бригада оперативного вмешательства заслуживает признания и высокой оценки. САДК выражает надежду на то, что нынешний продленный Советом мандат должным образом учитывает органическую взаимосвязь между этими двумя составляющими МООНСДРК. Как было отмечено в докладе Генерального секретаря (S/2017/206), в Демократической Республике Конго существуют новые угрозы безопасности, которые возникли за пределами провинций Северное и Южное Киву. Кроме того, многие деструктивные силы стали использовать новые асимметричные стратегии и тактические приемы. Такая тактика, в том числе терроризм, вялотекущие партизанские действия повстанцев, культовое насилие и идеология геноцида, по-прежнему демонстрирует свою отвратительную сущность в регионе. Все это изменяет характер боевых операций и требует до-

полнительных средств, которые позволили бы повысить эффективность МООНСДРК в борьбе с такими деструктивными силами.

Кроме того, такие проблемы, как стремление субъектов к реализации собственной политической мотивированной повестки дня, серьезные нарушения прав человека и необходимость защиты гражданских лиц от насилия на уровне общин, создают дополнительные трудности для остального персонала комплексной миссии МООНСДРК, состоящей из военнослужащих, работников полиции и гражданских лиц. Мы полагаем, что эти факторы были учтены в обновленном мандате МООНСДРК. Мы полностью согласны с высказанным сегодня членами Совета мнением о том, что необходимо добиться большей эффективности и действенности со стороны МООНСДРК — не столько в плане численности ее персонала, сколько в плане показателей эффективности.

Несмотря на возникновение этих новых проблем в сфере безопасности и обеспечения защиты, Совет Безопасности, САДК, Африканский союз, Международная конференция по району Великих озер и страны, входящие в Международную организацию франкоязычных стран, должны воспользоваться преимуществами, обусловленными нынешней политической ситуацией в Демократической Республике Конго, чтобы выработать способ прочного урегулирования проблем этой страны. Не следует позволять правительству и другим политическим субъектам в Киншасе использовать наличие проблем в сфере безопасности в качестве предлога для того, чтобы вновь отложить выполнение политических обязательств, взятых 31 декабря, или вовсе отказаться от них. В этой связи хотелось бы отметить, что, по нашему мнению, МООНСДРК будет нести особую ответственность за создание политических условий, при которых станет возможным проведение свободных и справедливых выборов в мирной обстановке.

САДК настоятельно призывает международное сообщество оказать поддержку Независимой национальной избирательной комиссии в регистрации избирателей и проведении выборов на всей терри-

тории страны. Кроме того, необходимо обеспечить, чтобы мы все — участники данного партнерства — оказали давление на всех политических субъектов в Демократической Республике Конго с тем, чтобы добиться преодоления нынешнего политического тупика в осуществлении соглашения от 31 декабря, достигнутого при посредничестве Национальной епископальной конференции Конго.

С этой целью в ближайшие две недели САДК направит в Демократическую Республику Конго еще одну миссию на уровне министров для проведения совещаний и консультаций с политическими субъектами в Демократической Республике Конго. Мы не хотели бы, чтобы осуществление соглашения вновь начало «буксовать», как это происходило ранее. В то время, как усилия по активизации политического процесса продолжаются, необходимо предпринять коллективные действия совместно с экспертами, которыми располагает система Организации Объединенных Наций, для решения проблем, связанных с разоружением, демобилизацией, репатриацией, реинтеграцией и расселением, о которых говорил мой коллега из Демократической Республики Конго, поскольку их необходимо решать для достижения в стране устойчивого мира и стабильности.

В заключение хотелось бы отметить, что, на мой взгляд, возможности, существующие на данный момент в Демократической Республике Конго в области безопасности и в политическом секторе, а также те изменения, которые были внесены в мандат МООНСДРК, позволят, наконец, создать условия для реализации стратегии вывода миротворческой миссии Организации Объединенных Наций и миссии по поддержке мира, развернутых в Демократической Республике Конго, чего нам не удавалось добиться на протяжении более двух десятилетий.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю министра иностранных дел Объединенной Республики Танзания за его выступление.

Список ораторов исчерпан.

Заседание закрывается в 13 ч. 15 м.